



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.xs.uz/ru • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 января 2020 года, № 12 (7483) **Чемберс**

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ РАСШИРЕНИЯ ЭКСПОРТА, ИНВЕСТИЦИЙ И ЛОКАЛИЗАЦИИ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 15 января состоялось видеоселекторное совещание по вопросам расширения экспорта, инвестиций и локализации.

В нынешних условиях острой конкуренции в мировой экономике основным фактором обеспечения стабильности становится расширение производства и занятие прочных позиций на внешних рынках.

Благодаря принятым мерам по поддержке сферы в прошлом году экспортные показатели нашей страны выросли на 28 процентов. Объем регионального промышленного экспорта увеличился почти в два раза.

Для дальнейшего повышения объемов экспорта с 2020 года начала действовать новая система по определению и мониторингу прогнозных показателей. Так, прогноз по экспорту утвержден на трехлетний период. План на 2020 год определен на уровне, превышающем прошлогодний на 22 процента.

На видеоселекторном совещании обсуждены задачи, стоящие перед ведомствами и лицами, ответственными за экспорт, инвестиции и локализацию. Указано на персональную ответственность руководителей регионов и отраслей за эффективное использование каждого доллара.

Глава государства отметил, что отныне не допускается перекалывание ответственности с отрасли на регион и наоборот, за исполнение прогноза по экспорту каждый министр, руководитель хозяйственного объединения будет отвечать наравне с хокимами.

Министерству инвестиций и внешней торговли поручено разработать «дорожную карту» по обеспечению полного исполнения экспортного прогноза на текущий год, конкретно определив, куда и когда будет экспортирована продукция, какие меры будут приняты для этого.

Указано на необходимость эффективного использования потенциала в таких ведущих отраслях, как текстильная, плодоовощеводство, кожевенно-обувное производство, строительные материалы, автомобильная промышленность.

Ассоциации «Узтукимачиликсаноат» поручено довести мощности по переработке хлопкового волокна до 80 процентов, диверсифицировать номенклатуру за счет новых предприятий и расширить географию экспорта.

Даны указания по внедрению льготного торгового режима для облегчения отечественным экспортерам выхода на потенциальные рынки, присоединению к всеобщей системе преференций «GSP+».

На совещании подробно рассмотрен вопрос экспорта плодоовощной продукции.

Поручено обеспечить оптимальное размещение плодоовощных культур исходя из требований экспорта, организовать торговые дома и дилерскую сеть на перспективных внешних рынках. Затронут также вопрос перевода заготовки плодоовощной продукции в 55 специализированных районах на кластерную систему.

Агентству «Узстандарт» поручено совместно с хокимиятами на местах внедрить международный стандарт «Global G.A.P.» в 155 фермерских хозяйствах, Государственному комитету по карантину растений — привести сельхозпродукцию в соответствие с требованиями внешнего рынка.

Даны указания по организации системы экспортного и предэкспортного финансирования для повышения привлекательности финансовой деятельности, расширению механизма компенсации расходов на перевозку.

На видеоселекторном совещании проанализирована работа по поддержке инвестиций.

(Окончание на 2-й стр.)

Память

Символ стойкости и мужества

В эти праздничные дни и в преддверии празднования 75-летия Победы во Второй мировой войне мы реализуем большую практическую работу и как никогда глубоко чувствуем, насколько важно высокое уважение и внимание к нашим предкам — победителям, сохранившим ценой своих жизней свободу народов мира.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

(Из праздничного поздравления в связи с 28-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины).



В соответствии с инициативой главы государства и постановлением Президента страны «О достойном праздновании 75-й годовщины Победы во Второй мировой войне» от 23 октября 2019 года разработана концепция строительства Парка Победы в Алмазарском районе столицы.

Комплекс станет воплощением преданности нашего народа Родине, преклонения перед бессмертным подвигом и светлой памятью тех, кто отдал свои жизни за мир и свободу в борьбе с фашизмом. При разработке концепции изучен опыт ряда зарубежных стран

по созданию подобных парков и скверов, мемориальных комплексов, учтены предложения и рекомендации ряда министерств и ведомств, общественных организаций.

— Парк Победы будет отражать вклад нашего народа в победу во Второй мировой войне, героизм наших отцов и дедов, проявленный в битве с фашизмом. У его входа установят Арку Победы, а оформление парка будет выдержано в стиле военных лет. Здесь будут композиции с окопами и блиндажами, полевыми кухнями и другими элементами. Планируется выставить военную техни-



Фото: Х. Полякова.

ку и вооружение тех лет, создать музей, библиотеку, Wi-Fi-зоны. В память о нашей соотечественнице Зулфии Зокировой, потерявшей на войне пятерых сыновей, создадут мемориал «Ода стойкости» как символ силы духа узбекской матери, — рассказывает архитектор, специалист Министерства строительства Гулшоира Магаметова. — В разных уголках парка будут сооружены оформленные в национальном стиле крытые террасы, оснащенные электронным оборудованием для получения информации по тематике Парка Победы, созданы отдельные панно и специальные площадки с гербами, флагами, картами 35 государств — победителей во Второй мировой войне. Для воссоздания исторической атмосферы эпохи соро-

ковых годов прошлого столетия здесь будут транслироваться музыка военного времени и информационные сообщения тех лет.

Республика Беларусь, народ которой испытал от фашизма немало горя, оказывает активную поддержку в создании Парка Победы в столице Узбекистана.

В конце прошлого 2019 года в музее Вооруженных Сил состоялся семинар с участием сотрудников Белорусского государственного музея истории Великой отечественной войны. Гости ознакомились с концепцией строительства Парка Победы в Ташкенте, обсудили ряд вопросов по сотрудничеству в этом направлении.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».



Великая Победа. Это оценка Президента Шавката Мирзиёева события, неизмеримо по своей значимости для всего человечества. Ставшего возможным 75 лет назад исключительно благодаря невероятной самоотверженности, мужеству людей, готовых отдать жизни ради родных и близких, ради страны.

Страшные годы войны с фашизмом, разрушения и уничтожение всего живого — уже история. Но она жива, столь же остро отзывается в сердцах современников. Ни одну семью не обошло горе от потери родного человека, без малейшего промедления вставшего на защиту, заслонившего от беды свой дом. За непроницаемым пеплом и выжигаются земля пожарами грозных лет проступают очертания наших соотечественников, конкретных людей, в большинстве очень молодых, а то и мальчишек, полных планов и надежд. Они приняли всю силу удара насилия и зла на себя.

Истинные герои поднимаются в атаку первыми. Память ныне живущих о мужестве солдат той неимоверно трагичной поры — это самая маленькая толика благодарности за их отвагу, бесконечную любовь к родным, за то, что жизнь продолжается, и мы в ней есть. Газета «Народное слово» в год празднования великой даты — 75-летия Великой Победы постарается рассказать о славных сынах Отечества. Знать их имена, помнить о них, их подвиг — это наш нравственный и священный долг.

Первый материал посвящается военному летчику-узбекистанцу Абдусамату Тайметову, доставившему 9 мая 1945 года из Берлина в Москву Акт о безоговорочной капитуляции Германии, штандарты поверженного Третьего рейха и Знамя Победы.

Читайте на 4-й странице.

Слово депутата

Не долечить себя до болезни

Усилен контроль за злоупотреблением сильнодействующими лекарствами

В Законодательную палату Олий Мажлиса поступил законопроект «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан, а также Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Он разработан в соответствии с постановлением Президента страны «Об усилении мер по предотвращению незаконного оборота лекарственных средств» от 6 сентября 2019 года.

Еще в 2016 году был принят Закон «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в новой ре-

дакции, направленный на усиление правовых гарантий обеспечения населения качественными, безопасными лекарственными препаратами, медикаментами. Однако в течение последних лет выявилась печальная тенденция. Среди граждан широко распространена практика самолечения, без обращения к врачу.

Бесконтрольный прием лекарственных средств усиливает их побочное действие, повышается резистентность к антибиотикам, понижается действие препаратов на организм.

В целях предупреждения подобных случаев возникла необходимость внесения в законы, регулирующие правила реализации лекарственных средств и медицинских изделий, изменений, обеспечивающих административную ответственность за нару-

шение порядка выдачи рецептурных лекарственных средств.

По информации, поступившей от Генеральной прокуратуры и территориальных подразделений, Министерства внутренних дел в Министрство здравоохранения, в 2019 году изъято из незаконного оборота 47 140 упаковок сильнодействующих средств, применяемых явно не с лечебной целью молодыми людьми.



В мире о нас

О Приаралье — немецкая пресса

«Регион Аральского моря — зона экологических инноваций и новых технологий» — так называется статья независимого журналиста Биргит Ветцель, опубликованная в свежем номере немецкого журнала «Business and Diplomacy».



Автор статьи, ставшая наряду с более чем 300 политикими и экспертами со всего мира участником Международной конференции высокого уровня под эгидой ООН в Нукесе в октябре прошлого года, делится своими впечатлениями от поездки в регион и озвученными на мероприятии инициативами. Как отмечается в материале, Узбекистан шаг за шагом твердо закрепляет свои позиции на международной арене, привлекает передовые знания и технологии со всего мира, превращаясь в регионального лидера Центральной Азии.

Аральское море, сопоставимое по площади с немецкой Баварией, вышло на 90 процентов, и его судьба — это трагедия, выходящая за рамки национальных и региональных границ. «Несомненно, это одна из самых крупных глобальных экологических катастроф современности», — пишет Б. Ветцель.

Ситуация с Аральским морем — это вызов для всей Центральной Азии и имеет глобальные аспекты. Руководство Узбекистана в течение многих лет самостоятельно предпринимало многочисленные попытки смягчения

последствий катастрофы, реализуя в зоне Приаралья ряд масштабных проектов. Так, в Муйнаке построен новый завод по переработке хлопка-сырца, на котором создано 700 новых рабочих мест. «Я был здесь в апреле, и с тех пор многое изменилось», — цитирует автор специального представителя ЕС по Центральной Азии П. Буриана.

В данном контексте отмечается принятая в мае 2019 года новая стратегия ЕС по Центральной Азии, направленная на развитие сотрудничества и содействие устойчивому развитию государств региона и Узбекистана в частности.

Теперь призывы помочь региону Аральского моря все чаще озвучиваются с трибун ООН, ЕС и других международных организаций по всему миру. «Хотя вода и ушла, надеюсь, жизнь в регионе Аральского моря возродится за счет привлечения новых технологий, инноваций и инвестиций. Только так можно сохранить жизнь в регионе и предотвратить расширение масштабов экологической катастрофы», — заключает автор.

ИА «Дунё».

ТЕПЕРЬ Я ГРАЖДАНИН

На основании закона с 1992 года гражданство получили **10 804 человека**

5 650

КОРОТКО О ВАЖНОМ

2760

1064

482

179

1992—2007

2016

2017

2018

2019

По данным Главного управления миграции и оформления гражданства МВД



Фото из архива «Ю»

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ РАСШИРЕНИЯ ЭКСПОРТА, ИНВЕСТИЦИЙ И ЛОКАЛИЗАЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Почти 30 процентов инвестиций, освоенных в прошлом году из всех источников, составили прямые иностранные инвестиции. Крупные капиталовложения начали приходить и в отдаленные районы со слабым развитием промышленности. Было реализовано 145 отраслевых и 167 региональных проектов на общую сумму 5,4 миллиарда долларов.

Начиная с текущего года инвестиционные программы формируются по новой системе. Для 2020 года утвержден перечень 1 569 проектов, реализуемых за счет частных и прямых инвестиций. Согласно программе, в текущем году предусмотрено освоение 233 триллионов 200 миллиардов сумов, в том числе 7,1 миллиарда долларов прямых иностранных инвестиций и кредитов.

На совещании определены задачи глав отраслей и регионов в инвестиционной сфере.

На руководителей соответствующих министерств, ведомств и хозяйственных объединений возложена ответственность за своевременный запуск отраслевых проектов. За каждым проек-

том, реализуемым в регионах с участием прямых инвестиций, закреплены главы ведомств республиканского уровня.

Ответственным лицам предписано завершить предпроектные работы, подписание договоров с иностранными инвесторами и взять их исполнение под строгий контроль.

Обсуждены также запланированные на текущий год социальные и инфраструктурные проекты за счет бюджетных средств.

Президент отметил необходимость установления жесткого контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, качественным выполнением строительно-ремонтных работ на 2 190 объектах.

В нынешнем году предусмотрено к выполнению или завершению строительно-ремонтные работы в 372 детских садах, 343 школах, 228 медицинских учреждениях, 61 высшем образовательном учреждении, на 44 спортивных объектах, 187 объектах питьевого водоснабжения и канализации, 241 объекте ирригации и мелиорации.

Даны поручения по качественной реализации начатых в минувшем году проектов, заверше-

нию тендерных торгов по новым объектам, финансированию.

Президент отметил сохраняющиеся проблемы в разработке, реализации и мониторинге инвестиционных проектов, при оценке эффективности привлекаемых инвестиций.

Перед ответственными лицами поставлена задача разработать с привлечением зарубежных экспертов инвестиционные стратегии по отраслям и регионам, проводить оценку результативности и экономической эффективности привлекаемых инвестиций, определить первоочередные сферы для направления прямых иностранных инвестиций.

Подчеркнуто, что при размещении инвестпроектов в первую очередь следует обратить особое внимание на возможность подкормления к инфраструктуре и сопутствующие расходы.

Одним из актуальных вопросов на сегодня является производство конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке продукции путем углубления локализации.

В этих целях по итогам 2019 года было реализовано свыше 800 проектов. В частности, освоен выпуск поливинилхлорида, катанки, электродвигателей,

стеклянной тары, бытовой техники, лекарственных средств и других видов продукции.

Начиная с текущего года программа локализации будет формироваться на основе новых подходов, отметил глава государства.

В частности, в рамках 830 проектов намечено производство новых видов продукции на девять триллионов сумов.

Указано на необходимость реализации конкретных проектов локализации в системе ассоциаций «Узелтехсанонат», «Узсаноаткирилиматериалари», акционерных обществ «Узагротехсанонатхолдинг», «Узавтосанонат», Агентства по развитию фармацевтической отрасли, а также в городе Ташкенте наряду с Ферганской, Хорезмской, Джизакской, Сырдарьинской и Ташкентской областями.

В связи с этим Кабинету Министров и Министерству экономики и промышленности поручено в месячный срок совместно с министерствами и ведомствами утвердить отраслевые графики по проектам, включенным в программу локализации на 2020 год.

Глава государства отметил, что основное внимание при ре-

ализации проектов следует уделять конкурентоспособности и социально-экономической эффективности, снижению себестоимости продукции.

Агентству «Узстандарт» поручено оказывать субъектам предпринимательства практическую помощь в вопросах стандартизации, метрологии и сертификации в процессе освоения производства импортзамещающих промышленных товаров.

Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокима областей и города Ташкента поручено установить личный контроль за своевременной реализацией проектов в рамках программы локализации.

Перед Министерством экономики и промышленности, Торгово-промышленной палатой поставлена задача принять совместно с ответственными лицами на местах меры по полному и своевременному выполнению договоров, заключенных в ходе Республиканской промышленной ярмарки.

На видеоселекторном совещании заслушаны отчеты ответственных руководителей, определены важные задачи на перспективу.

УзА.

Не долечить себя до болезни



Для предотвращения случаев нарушения порядка выдачи рецептурных лекарственных средств потребовалось внести изменения в реализацию лекарственных средств и медицинских изделий.

В ходе разработки законопроекта изучен международный опыт США, Канады, стран Европы и СНГ, в которых основные лекарственные средства отпускаются из аптек только по рецепту. Там несут ответственность за злоупотребление при распространении рецептурных лекарственных средств.

Проект закона для изучения общественного мнения размещен на Едином интерактивном портале государственных услуг Узбекистана.

Принятие законопроекта послужит устранению незаконной розничной продажи лекарственных средств и медицинских изделий, а также лекарств, включенных в перечень сильнодействующих веществ, отпускаемых по рецепту врача, предотвратит их незаконный оборот, будет способствовать предотвращению самолечения.

Зумрад БЕКАТОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Логистика

15 тысяч вагонов в год

после модернизации обслужит центр логистики

В Андижанской области реализуются десятки проектов по модернизации и техническому переоснащению производственных мощностей и инфраструктуры.



Один из таких объектов — центр логистики «Андижан», где специалисты ОАО «Таштемирйуллойиха» ведут работы по модернизации и расширению. Здесь предусмотрено возведение хранилища на тысячу контейнеров, двух стоянок для крупнотоннажных грузовиков, центра технического и дорожного обслуживания составов и технических средств, двухэтажного административного здания. Проектная стоимость строительно-монтажных работ составляет свыше 11,4 миллиарда сумов.

Центр логистики «Андижан» обслуживает два подъездных пути. За сутки производится погрузка и разгрузка 120 контейнеров, более ста вагонов с грузами, десяти крупнотоннажных автомашин. Благодаря высоко технологичному оборудованию большой объем работ выполнят 11 человек. По завершении модернизации объекта его пропускная способность составит 15 тысяч вагонов в год.

Другой адрес, где будет дан старт перспективному проекту, — дочернее предприятие «Андижон механика заводи», произ-



Фото X. Араббаева.

водящее 78 видов импортзамещающих запасных частей для подвижного состава. На заводе налажены ремонт и выпуск крытых и полукрытых грузовых вагонов. Специалисты предприятия освоили метод продления срока эксплуатации вагонов-цистерн до 16 лет, внедрили системы качества менеджмента международного стандарта и техники безопасности.

На заводе выполняются заказы родственных предприятий из стран СНГ. К примеру, в 2017—2018 годах по заказу Министер-

ства железнодорожного транспорта Туркменистана осуществлена модернизация ста платформ для транспортировки сыпучих строительных грузов. Сейчас завершается заказ коллег из Казахстана по ремонту вагонов.

— Предприятие способно в год производить 600 вагонов, — рассказывает его директор Зайнобиддин Аюбжонов. — После капитального ремонта и технического переоснащения производственные мощности увеличатся в два раза.

Саидахмад ШУКУРОВ,
«Народное слово».

Подготовил
Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

Биржевая торговля

Счет идет на триллионы

Результатам работы в 2019 году и перспективам развития биржевых торгов электронной коммерции на УзРТСБ была посвящена пресс-конференция, организованная АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Общий объем сделок, заключенных на всех торговых платформах биржи в прошедшем году, составил 43,1 триллиона сумов, что на 35,6 процента больше, чем годом ранее. 87 процентов заключенных сделок пришлось на биржевую торговлю, остальная часть — на долю электронной коммерции, включая выставочно-ярмарочную торговлю, электронные государственные закупки.

Благодаря увеличению объема и расширению номенклатуры реализуемых через биржевые торги товаров расширился доступ предпринимателей к высоколиквидной и монополярной продукции. В результате объем сделок, заключенных на бирже с участием субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, составил почти 21 триллион сумов и вырос на 31 процент по сравнению с 2018 годом. Предприниматели при-

обрили через биржу товарные ресурсы на 13,4 триллиона сумов и реализовали собственную продукцию на 7,5 триллиона сумов.

Отдельно говорили о ценах на автомобильный бензин марки Аи-91 и муку первого сорта. В прошлом году цены на эти товары стали определяться через биржевые торги на основе рыночных принципов исходя из конъюнктуры рынка, спроса и предложения и регулярно публи-



Объем сделок, заключенных на бирже с участием субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, составил почти **21 ТРИЛЛИОН СУМОВ**. Предприниматели приобрели через биржу товарные ресурсы на **13,4 ТРИЛЛИОНА СУМОВ** и реализовали собственную продукцию на **7,5 ТРИЛЛИОНА СУМОВ**.

ликовались в СМИ для обеспечения прозрачности.

В результате проведенной работы с начала действия нового порядка и до конца 2019 года цены на автомобильный бензин марки Аи-91 снизились на 4,6 процента, на муку первого сорта — на 12 процентов. Как отметили специалисты, снижению цен способствовали свободный доступ к этим товарам и увеличение объема их на биржевых торгах.

В 2019 году была продолжена работа УзРТСБ в качестве оператора специального информационного портала по государственной закупкам — xarid.uz. На нем бюджетные и корпоративные заказчики размещают

все объявления по госзакупкам, а также могут эффективно пользоваться при их осуществлении электронным аукционом и электронным магазином. В итоге за прошлый год на данном портале заключено сделок на сумму 3,8 триллиона сумов. При этом бюджетными и корпоративными заказчиками было сэкономлено 805,8 миллиарда сумов. Немаловажно, что доля субъектов малого бизнеса в заключенных сделках превысила 95 процентов.

Позитивные изменения также отмечены в экспорте направлении. В частности, в прошлом году через биржу реализовано на экспорт товаров на 130,8 миллиона долларов, или на 5,7

процента больше, чем за 2018 год. Реализация с 1 января нынешнего года определенной части высоколиквидной и монополярной продукции на экспорт исключительно через биржевые торги, безусловно, послужит дальнейшему росту этих показателей.

В ходе пресс-конференции говорилось о так называемых «красивых» автомобилях. Любители их готовы раскошелиться за них. В 2019 году через онлайн-аукцион на сайте avtoqam.uz реализовано свыше 36,3 тысячи «красивых» автомобилей на сумму 156,1 миллиарда сумов. В количественном выражении рост составил 51,1 процента, в суммарном — 28,3 процента. Средняя стоимость одной сделки по приобретению запоминающегося номера на автомобиль составила 4,3 миллиона сумов.

За самый дорогой номер один из автолюбителей выложил около 92 миллионов сумов. Что касается перспектив работы УзРТСБ на нынешний год, то они связаны с рядом новшеств. Например, с 1 января 2020 года запущена новая тор-

01 A 123 BC UZ

Средняя стоимость одной сделки по приобретению запоминающегося номера на автомобиль составила 4,3 миллиона сумов. За самый дорогой номер один из автолюбителей выложил около 92 МИЛЛИОНОВ СУМОВ.

говая система milliydokop.uz и emilliydokop.uz, позволяющая осуществлять государственные закупки на специальном информационном портале по государственным закупкам в разрезе регионов с участием местных предпринимателей.

Также с начала нынешнего года 38 видов высоколиквидной и монополярной продукции реализуется исключительно через биржевые торги с применением рыночных принципов. Ожидается создание на бирже единой клиринговой системы, с внедрением которой клиенты будут пользоваться одним лицевым счетом в расчетно-клиринговой палате для продажи или приобретения товаров на биржевых торгах и онлайн-аукционах.

По государственному закупкам внедряется новая бесплат-

ная услуга «SMS-информирование» клиентов. При этом предприниматели смогут получать уведомление о новой заявке заказчиков на мобильный номер.

Еще один проект предусматривает коренное обновление системы выставочно-ярмарочной торговли, в соответствии с которым участники торгов смогут воспользоваться преимуществами обеспечения гарантий исполнения сделок через расчетно-клиринговую палату.

Кроме того, планируется внедрить электронные счета-фактуры в торговых системах биржи, а также создать отдельные веб-сайты для предпринимателей и физических лиц.

Жасур ПУЛАТОВ,
«Народное слово».

Признание

«Страна, которая заслуживает большей известности»

В ежемесячном французском издании «Causeur» опубликована статья бывшего сенатора Бельгии Алена Декстеса, посвященная Узбекистану.



В материале под заголовком «Узбекистан открывает миру семимильными шагами» автор делится впечатлениями о современном развитии нашей страны, с которым он ознакомился в ходе своего недавнего визита.

Констатируя, что недавно журнал «The Economist» назвал Узбекистан страной 2019 года за предпринимаемые шаги по реформированию государства и общества, автор подтверждает, что происходящие преобразования впечатляют представителей зарубежных стран, знакомых с республикой.

А. Декстес пишет, что проводимые реформы способствуют притоку иностранных инвестиций и развитию частного сектора, позволяя диверсифицировать экономику и развивать туризм. Это подтверждает и входение страны в двадцатку лучших рейтинга Всемирного банка «Ведение бизнеса».

Отмечается, что новое руководство страны кардинально улучшило отношения с соседними государствами, что позволило укрепить потенциал Центральной Азии как важного региона, занимающего центральное место на Евразийском континенте.

Бывший бельгийский политик пишет, что Узбекистан проводит эффективную взвешенную внешнюю политику, развивая дружеские отношения с зарубежными странами, активно участвуя в международной жизни и выдвигая важные глобальные инициативы. Первоочередными вопросами продолжают оставаться для страны вступление в ВТО и дальнейшая интеграция в мировой рынок. Республика является участником инициативы «Один пояс, один путь».

Отмечается, что парламентские выборы, состоявшиеся в Узбекистане 22 декабря 2019 года, продемонстрировали прогресс, достигнутый на пути демократизации государства и общества.

Завершая материал, автор пишет, что Узбекистан заслуживает внимания не только как страна, добивающаяся успехов в наши дни, но и как интереснейшее туристское направление, предлагающее богатые возможности по ознакомлению с уникальной культурой, историей и народом.

«Узбекистан, страна, о которой мало говорят в Европе, заслуживает большей известности. «Новый Шелковый путь» придаст ему новое геополитическое значение. Недаром издание «The Economist» отличило его в 2019 году», — резюмирует А. Декстес.

ИА «Дунё».

Объект внимания

Кладезь духовности в центре столицы

Духовная жизнь общества — настоящий кладезь, формирующий национальное самосознание, чувство гордости, патриотизм, ответственность за судьбу Родины. Внимание и бережность к святыням истокам ярко проявились в реализации по инициативе главы государства уникального проекта на территории Национального парка Узбекистана.

В феврале 2017 года Президент выступил с предложением в целях увековечения памяти выдающихся мастеров слова, оставивших яркий след в жизни нашего народа, превратить парк в историко-культурный комплекс, способствующий повышению культурного уровня населения, прежде всего молодежи, а также ознакомлению гостей и туристов из разных стран с достижениями отечественной литературы. В апреле этого же года глава государства подписал постановление о создании Аллеи литераторов в Национальном пар-

ке, дав старт комплексной созидательной работе.

На днях Президент Шавкат Мирзиёев детально ознакомился с ходом масштабных изменений в парке, также главе государства представили концепцию развития музея «Ташкент», филиала Государственного музея истории Узбекистана.

О деталях рассказали участники мероприятия.

Сирожддин САЙИД, председатель Союза писателей:
— Создаваемую Аллею литераторов по праву можно определить как кладезь духовности и просве-



тительства. Она должна стать местом приобщения к творческой школе выдающихся узбекистанцев. Например, у монумента Абдуллы Кадыри проникнуться силой его воли, а приближаясь к скульптуре Хамиды Алимджаны, услышать бессмертные строки его произведений. Без

знания своей истории невозможно построить будущее. Стать патриотом можно, лишь почерпнув духовную силу отечественного литературного наследия. Большая ответственность в воплощении в жизнь благородной идеи возложена и на Союз писателей. Глава государства предложил построить айваны, где будут проводиться творческие вечера и встречи. Уверен, что новый адрес в центре столицы станет ядром, объединившим поэзию, где властвует магия слов, где цветущий оазис литературы.

Акмал НУРИДДИНОВ, председатель Академии искусств:

— Глава государства поручил выполнить дополнительно 11 скульптур наших поэтов. Уверен, что комплекс в Национальном парке станет центром притяжения литераторов, людей творческих, любящих искусство. Главное — вызвать интерес у подрастающего поколения.

Жаннат ИСМОИЛОВА, директор Государственного музея истории Узбекистана:

— На втором этаже музейного комплекса расположится экспозиция о столице с древнейших времен до XVI века. На первом предусмотрены тематические выставки. Глава государства одобрил проект музея, посоветовав открыть научный отдел, организовать ежегодные публикации в специализированных журналах об истории столицы. Уверена, туристы и жители республики откроют много нового для себя, ознакомятся с богатой историей Ташкента, проникнутся любовью к Узбекистану.

«Народное слово».

Каким воздухом мы дышим

В средствах массовой информации немало споров об уровне загрязненности воздуха в Узбекистане, в том числе в Ташкенте.

Среда обитания

Приводятся итоги исследования международного сервиса онлайн-мониторинга качества атмосферного воздуха «Air Visual». Согласно ему, например, в прошлом году наша столица трижды — 10 июля, 1 августа и 27 сентября — входила в топ-пятерку городов мира с самым загрязненным воздухом. И хотя специалисты Угидромета оспаривают эти данные, приводя свои, и в том, и в другом вариантах выводы не такие утешительные. В то же время, по данным Госкомэкологии, в 2018 году 36,2 процента от общенационального объема выбросов пришлось на промышленные предприятия.

На брифинге, проведенном в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента, речь шла о дальнейшем совершенствовании мониторинга загрязнения окружающей среды.

Представители Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды, профильных министерств и ведомств, крупных производственных предприятий страны рассказали о

реализуемых мерах для повышения эффективности системы мониторинга окружающей среды. В частности, специалисты поделились мнениями и рекомендациями по предотвращению негативного воздействия путем прогнозирования его возникновения, системного наблюдения за рациональным использованием природных ресурсов, государственного контроля в области охраны окружающей среды.

В настоящее время ведется разработка Единой геоинформационной базы данных системы мониторинга выбросов в атмосферу.

Кроме того, в целях сокращения вмешательства государственных органов в деятельность хозяйствующих субъектов предусмотрен запуск автоматических станций по отбору и анализу проб на источниках загрязнения воздуха. Их будут устанавливать на вновь вводимых хозяйствующих предприятиях с высоким риском воздействия на окружающую среду и прилегающую к ним территорию, на стационарных пунктах наблюдения. Напомним, что данная мера начнет применяться в

обязательном порядке с 1 января 2021 года за счет средств хозяйствующих субъектов.

Особое внимание уделено мониторингу выбросов предприятий цементной промышленности, входящих в число оказывающих наибольшее негативное влияние на окружающую среду. Выступившие подчеркнули, что в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 22 ноября 2018 года «Об у-

ровании цементных предприятий является пыль, в том числе мелкодисперсная, которая воздействует на все компоненты природной среды. Причем объемы и интенсивность воздействия этих предприятий на окружающую среду зависят прежде всего от технологии производства.

В ходе брифинга озвучены данные исследования, проведенного в октябре 2019 года Госкомэкологии совме-

На территории, прилегающей к пяти предприятиям, обнаружены случаи превышения предельно допустимой концентрации (ПДК) по пыли. В частности, в местах дислокации у СП «Titancement» — здесь концентрация загрязняющих веществ в атмосферном воздухе превышена в 1,06–4,6 раза. Не лучше обстоят дела и на СП «Karakalpakcement», где ПДК увеличена в 6,06 раза. Удручающая ситуация и на таких предприятиях Ферганской области, как «Turonecosementgroup» (превышение в 1,68–1,8 раза), «Yayrangips» (в 1,7–1,86 раза).

верждении Положения о государственной экологической экспертизе» производство цемента входит в перечень видов деятельности, относящихся к I категории воздействия на окружающую среду (высокий риск).

Основным загрязняющим веществом при функциони-

ровании территориальных подразделений Министерства здравоохранения и Угидромета. Тогда специалисты были изучены пробы атмосферного воздуха на прилегающей территории 13 предприятий по производству цемента и сделан анализ полученных результатов.



Соответственно оставляет желать лучшего и состояние чистоты воздуха, воды и почвы на территории вокруг этих предприятий.

С учетом подобных ситуаций по итогам изучения воздействия хозяйствующих субъектов по производству цемента на окружающую среду Госкомэкологии разработан проект постановления Кабинета Министров «Об усилении экологического контроля над деятельностью предприятий по производству цемента». Данный законопроект предусматривает многие меры.

Экологами было отмечено, что эти меры по сокращению вредного антропогенного воздействия на качество атмосферного воздуха предусмотрены и в Концепции охраны окружающей среды до 2030 года, утвержденной указом Президента от 30 октября 2019 года. В частности, на стационарных источниках загрязнения атмосферного воздуха действующих производств намечено применение пылегазоулавливающих

установок с эффективностью очистки не ниже 95 процентов, а на вновь вводимых в эксплуатацию — не ниже 99,5 процента.

В ходе брифинга представители Госкомэкологии поделились планами по совершенствованию процессов мониторинга окружающей природной среды запуска системы автоматического замера загрязнения атмосферного воздуха в пределах республики, внедрения современной информационной системы сбора данных результатов мониторинга причастных министерств и ведомств, а также хозяйствующих субъектов.

Будет также создана электронная экологическая карта страны с целью обеспечения открытости и прозрачности информации о состоянии окружающей среды и возможных экологических угрозах. Она будет доступна не только специалистам, но и всем узбекистанцам.

Гулбахор ТАГИРОВА, «Народное слово».

Реклама и объявления

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

ПРОЕКТ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СЛУЖБ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ», КРЕДИТ MAP № 6210 UZ

ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПОСТАВКУ МЕДИЦИНСКОГО И ЛАБОРАТОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ДВУХ СУБФИЛИАЛОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ В ЧИНАЗКОМ И ТАШКЕНТСКОМ РМО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ — № EMS/RFQ/20/03

Фирмам и компаниям

Правительство Республики Узбекистан получило кредит Международной ассоциации развития (МАР) на реализацию проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты для закупки медицинского и лабораторного оборудования для двух субфилиалов Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи в ташкентском и чиназском РМО Ташкентской области, перечисленного ниже:

Номер лота	Наименование оборудования	Кол-во	
Лот 1	Лапароскопическая стойка	2	
Лот 2	Аппарат ИВЛ	6	
Лот 3	Операционный стол	4	
	Большой хирургический набор	2	
	Электрический отсос большой	4	
Лот 4	Электрический отсос малый	8	
	Гастрофиброскоп (взрослый)	2	
Лот 5	Бронхоскоп	2	
	Эхоэнцефалограф	2	
	ЭКГ 6-канальный	4	
Лот 6	Стационарная операционная лампа	4	
	Биохимический анализатор крови	2	
	Центрифуга лабораторная	2	
	Полуавтоматический анализатор гемостаза (коагулометр)	2	
	Гематологический анализатор	2	
	Микроскоп бинокулярный	4	
	Полуавтоматический анализатор мочи	2	
	Сухожаровой шкаф	2	
	Лот 7	Ультразвуковой сканер, тип 3	2
	Лот 8	Наркозно-дыхательный аппарат, тип 2	4
Лот 9	Электрорезургический аппарат	2	
Лот 10	Монитор пациента, тип 2	6	
	Дефибрилятор с монитором	2	
Лот 11	Шприцевой насос	10	

Подробная техническая спецификация представлена в конкурсной документации, которая будет предоставлена всем заинтересованным лицам по письменному запросу в Группу реализации проекта по адресу, указанному ниже.

Заинтересованные участники могут представить ценовые предложения как на любой отдельный лот, так и на несколько отдельных лотов или на все лоты вместе. Заявка должна содержать цены на все позиции, указанные в лоте. Каждый лот будет оцениваться отдельно, и контракт будет присужден компании, предложившей наименьшую оцененную стоимость и соответствующей всем параметрам технической спецификации.

Ценовое предложение необходимо представить по следующему адресу:

Группа реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи», Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, второй этаж, кабинет № 7. Факс 78-150-46-05. Телефон 78-150-72-46. Электронная почта: ems_piu@jpb.uz

Ценовое предложение может быть представлено либо на английском, либо русском языке. Предложение должно сопровождаться соответствующей технической документацией, каталогом (-ами) и другими печатными материалами или соответствующей информацией по наименованию товара, по которому названа цена, включая наименования и адреса фирм, обеспечивающих обслуживание этих товаров в Республике Узбекистан.

Последний срок подачи ценовых предложений по адресу, указанному выше, — не позднее 15.00 по ташкентскому времени 3 февраля 2020 года.

Конкурсные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу, указанному выше, в здании диагностики, второй этаж / малый зал в 15.15 (по ташкентскому времени) 3 февраля 2020 года.

Ценовые предложения должны быть представлены в запечатанных конвертах.

Ценовые предложения должны быть представлены согласно нижеуказанным инструкциям и в соответствии с прилагаемым контрактом, условиями и сроками поставки, которые являются неотъемлемой частью контракта, а также формой представления ценового предложения (см. приложение № 3 и № 4).

(I) ЦЕНЫ: цены должны быть представлены на условиях поставки «СIP-Ташкент» (таможенный склад) для импортных товаров и на условиях поставки Ex-works плюс стоимость наземной перевозки и других сопутствующих услуг, таких, как страхование по доставке к месту назначения для товаров местного производства, согласно ИНКОТЕРМС-2010.

(II) ОЦЕНКА ЦЕНОВОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ: предложения будут оцениваться согласно техническим характеристикам путем сравнения их цен в целом на условиях «СIP-Ташкент» / франко-завод (плюс внутренняя перевозка для доставки в место назначения и другие сопутствующие услуги типа страховки и др.) в переводе на суму (национальная валюта Республики Узбекистан) по обменному валютному курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан на дату крайнего срока подачи ценовых предложений. При оценке покупатель будет оценивать каждое ценовое предложение с правом коррекции арифметических ошибок по следующим правилам:

(a) в случае, когда имеются расхождения между цифрами и ценой прописью, цена прописью будет превалировать;

(б) в случае, когда имеются расхождения между ценой за единицу товара с суммой при перемножении цены за единицу на количество, цена за единицу будет превалировать;

(в) в случае, если поставщик отказывается принять данные коррективы, это предложение отклоняется. В дополнение необходимо отметить, что предложенные цены не должны включать в себя:

- никакие таможенные пошлины, импортные или другие налоги или сборы, применяемые на товары, импортируемые в Узбекистан;
- налог на добавленную стоимость (НДС) в Республике Узбекистан.

(III) ПРИСУЖДЕНИЕ КОНТРАКТА: контракт будет присужден фирме, предлагающей самую низкую оцененную цену, предложение которой отвечает требуемым стандартам технических и финансовых условий. Избранная фирма должна будет подписать прилагаемые формы контракта, условия и сроков поставки.

(IV) СРОК ДЕЙСТВИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ: ценовые предложения должны быть действительны в течение 60 дней с момента крайнего срока получения предложения, указанного выше.

Дополнительную информацию можно получить по адресу:

Группа реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи», Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, второй этаж, кабинет № 7. Факс 78-150-46-05. Телефон 78-150-72-46. Электронная почта: ems_piu@jpb.uz

